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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE ABRIL DE 2026 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de 2026, os Conselheiros do CRECE Central e convidados 

reuniram-se às dez horas,  por meio da plataforma Teams, para realizar a 11ª Reunião Ordinária dos 

Conselheiros eleitos para o mandato de maio/2025 a abril/2026. Serão tratados os seguintes assuntos: Informes 

da Executiva; 1 -  Boletim final do Levantamento com as unidades; 2 - Composição e posse dos CRECEs 

Regionais (levantamento); 3 - Informes gerais a) Posse do CRECE Central; b) Homenagem ao CRECE na 

Câmara Municipal. O professor João dá início a reunião fazendo a leitura da pauta, passando em seguida a 

palavra para o professor Edivaldo que dá inicio à reunião fazendo a leitura do Boletim do CRECE central, 

apresentando seus principais pontos para discussão e encaminhamentos. Cerca de 33% das escolas 

responderam ao formulário que forneceu os dados para a elaboração do  boletim totalizando 513 escolas. Os 

pontos levantados foram os seguintes: 62,6% responderam que falta  professores de CJs e 16% que faltam 

regentes, dificultando o trabalho e precarizando ainda mais a educação. Foi levantada a incongruencia em cobrar 

metas e resultados diante dessa falta generalizada de profissionais que garanta um mínimo de funcionamento 

com eficácia e responsabilidade; o CRECE central aponta para a necessidade de novos concursos para o quadro 

de profissionais da educação . O segundo ponto foi a respeito da gestão democrática dos conselhos de escola: 

cerca de 53% são presididos pela gestão, causando uma barreira nos processos democráticos de maior 

participação da comunidade e do quadro de apoio na presidência  dos conselhos de escola.  O terceiro ponto 

levantado foi sobre as TEG: se faz imprescindível uma mudança da legislação para abarcar uma maior número 

de crianças e adolescentes  favorecidos por esse serviço. O direito de acesso à escola é dificultado por questões 

operacionais e burocráticas, como a exclusão por distância: o critério de 1,5 km gera reclamações em 26,1% das 

unidades. Além disso, a alteração nos critérios de "barreiras físicas" excluiu crianças do atendimento em quase 

10% das escolas, dificultando a permanência escolar de quem mais precisa. Por fim o último ponto foi quanto a 

climatização das escolas. O ambiente escolar não oferece condições básicas de conforto térmico, o que impacta 

diretamente o aprendizado. O domínio do calor : 78,16% das salas possuem apenas ventiladores insuficientes 

para as altas temperaturas. Ambientes insalubres: 14% das unidades possuem problemas estruturais que 

impedem a circulação de ar, tornando os espaços tecnicamente insalubres para o trabalho e o estudo. Os dados 

levantados pelo CRECE Central evidenciam um desrespeito sistemático à legislação educacional vigente. O 

déficit de profissionais (especialmente na Educação Especial) e a falta de infraestrutura térmica configuram uma 

violação do princípio da Educação com padrão de qualidade, previsto na Constituição Federal. A partir desses 

pontos o CRECE central irá mandar um ofício para SME solicitando uma reunião e um ofício para o Ministério 



Público com os dados do levantamento feito nas escolas pelo CRECE central . Quanto a posse dos conselheiros 

regionais foram levantadas pelos participantes da reunião que as datas estão sendo entre  28 a 30 de abril. Nos 

informes gerais foi solicitado acrescentar à pauta a paralisação dos servidores municipais no dia 28 de abril. No 

tocante ao item da pauta sobre a homenagem à contribuição do CRECE Central à população da cidade de são 

Paulo que será realizada no câmara municipal pelo gabinete do vereador Eliseu Gabriel com data a confirmar.  

Em seguida o professor João toma a palavra para tratar da questão da paralisação dos servidores por melhores 

condições de trabalho diante de tanto descaso por parte do governo e da crescente  precarizaçao dos serviços 

públicos. Não havendo nada mais a tratar, a senhor Edivaldo agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião e eu, Adriana Gorijo Ortega, lavrei a presente Ata que segue. São Paulo, 25 de abril de 2026 

 
11ª Reunião ordinária do CRECE Central - 2025/2026 

Horário de início: 25/04/2026 10:25:48/Horário de término: 25/04/2026 12:30 

Participantes: 

João Batista M. Paes De Barros Filho 
Edivaldo Dos Santos Nascimento 
Angeliete Maria França De Moraes 
Debora Greice 
Maria Vilany 
Igor Cavalcante 
Flordelice Magna 
Kezia alves 
Emanoel  Cunha 
Monica Aparecida 
Gersio Souza 
Marcela Nogueira 
Silvana Zuculin 
Edilene de Fatima 
Veronica 

 
 

 
 
 
 

 

 

 


